Интервью начальника Ершовского межрайонного отдела Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Саратовской области.

Сегодня в России распространение и потребление наркотических и психотропных веществ приобретает глобальный характер, сопоставимый с оружием массового поражения. Незаконный оборот наркотиков, массовое потребление психоактивных веществ представляют угрозу национальной безопасности России, интеллектуальному потенциалу и здоровью всей нации.
Одним из эффективных средств борьбы с наркотиками в обществе всегда была профилактическая работа, которая позволяет доводить сведения об их вреде до конкретного человека. Информация способна стать действенным оружием в борьбе с наркоагрессией и противоправным предложением новых синтетических психостимулирующих веществ, рассчитанных на потребителей подросткового и молодежного возраста и распространением этого предложения на территорию районов, где раньше оборот дизайнерских синтетических наркотиков отсутствовал.
Что такое наркотики (наркотические средства), дизайнерские наркотики?
Наркотические средства – вещества синтетического или естественного происхождения, препараты, растения, включенные в Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, в соответствии с законодательством Российской Федерации, международными договорами Российской Федерации, в том числе Единой конвенцией о наркотических средствах 1961 года.

Однако в период времени с 2010 года по настоящее время на рынок незаконного оборота наркотических средств на территории России, в том числе Саратовской области организованно были вброшены так называемые «дизайнерские наркотики»: «курительные смеси» (синтетические каннабиноиды)  и «соли» (известные в обиходе как «спайсы», «миксы», «дизайнерские синтетические смеси»), которые изначально позиционировались распространителями как легальные.

Предложение данных психоактивных веществ было рассчитано на молодежную, юношескую и подростковую аудиторию потребителей. Одновременно, новые психоактивные вещества (ПАВ) привлекли внимание потребителей наркотических средств «классических» групп – опийной, канабисной и синтетической, фактически объединив их и обеспечив переход потребителя из одной «наркокасты» в другую. 
В 2010 – 2013 годах, по мере выявления новых ПАВ, эти вещества поэтапно включались в перечень запрещенных к свободному обороту. В указанный период в Перечень, предусмотренный Постановлением Правительства РФ №681 от 30.06.1998 года включено более 60 веществ и их производных, оказывающих на организм человека эффект, схожий с наркотическим. 
Каково воздействие «дизайнерских наркотиков» на организм человека, опасно ли их применение?

Лица, потреблявшие современную дизайнерскую синтетику, при опросе сообщают, что «курительный смеси» (синтетические каннабиноиды) и «соли» воздействуют первоначально на психику и интеллект человека. Создаётся впечатление, что первоначально физическое состояние человека не страдает, и в связи с этим якобы нет физической зависимости от психоактивного вещества. В тоже время перестаёт привлекать внимание опыт прежней жизни, окружающая реальность перестаёт иметь значение, приходит полное отсутствие желания совершенствовать себя лично и благоустраивать свою жизнь, её перспективы полностью игнорируются, перестают признаваться близкие родственники, мирное сосуществование с ними прекращается. Используется частое потребление синтетических ПАВ (до 6-8 раз в течение суток), применяются так называемые «марафоны», то есть потребление этих наркотиков в таком режиме в течение 5-6 дней без остановки. Возникают психиатрические галлюцинации, неврозы, устойчивая психиатрическая болезнь. Практически полностью утрачивается способность и желание созидательно думать и принимать разумные решения. Потребители склонны к причинению вреда себе и другим. Потребители данных ПАВ характеризуют человека в период активного употребления синтетической дизайнерской синтетики как «животное», «овощ», «абсолютно безмозглое существо». На исходе психоактивного воздействия вещества потребитель, как правило, впадает в паранойю (манию преследования), склонен в этом состоянии к немотивированным нападениям на людей, считая их преследователями и врагами. В паузах между потреблением возникает жесточайшая депрессия, сопряжённая с несдерживаемым гневом и раздражением, склонностью к побегу из того места, в котором находится человек (отмечены факты, когда потребители, употребив новые синтетические ПАВ, оказывались в других городах и не знали как это произошло). После поражения психики и интеллекта человека наступает поражение его физического состояния, человек больше не может активно трудиться, не переносит физических нагрузок, не в состоянии координировать и организовывать личную трудовую и любую другую жизнедеятельность.

В чем опасность потребления наркотиков несовершеннолетними, и так ли актуальна сегодня эта проблема?
Потребление наркотиков несовершеннолетними в раннем возрасте приводит к тяжелым изменениям в психике, деформации связи с социально позитивным окружением, различного рода личностным и поведенческим расстройствам, совершению правонарушений и, в конечном итоге, к преступлению. Распространители наркотических средств сознательно приобщают молодежь к потреблению наркотиков, как наиболее податливых, доверчивых клиентов. В настоящее время ситуация складывается так, что клиентскую базу наркопотребления формируют подростки и молодёжь в возрасте 15 – 24 и до 35 лет. 

В период времени с 2011 года на территории Саратовской области незаконный оборот вышеуказанных наркотиков во всё увеличивающемся объёме перемещается в социальные сети Интернет. А поскольку активным пользователем интернет-технологий является молодое поколение, противоправная деятельность по распространению новых психоактивных веществ носит высокотехнологичный организованный характер и представляет существенную опасность. 

Какую работу проводят органы наркоконтроля по противодействию распространения новых ПАВ?
В результате оперативно-следственной и экспертно-криминалистической деятельности органов наркоконтроля за период 2010-2012гг. и 1-го полугодия 2013 года зафиксировано 570 фактов изъятия наркотических средств из числа «курительных смесей», «солей» и их производных. Из незаконного оборота  изъято более 4 кг  «курительных смесей» и более 7 кг «солей» и их производных. 

За период с 2010 года по настоящий момент указанные наркотические средства стали предметом многочисленных преступлений, связанных с их активным распространением. Всего за этот период времени в Саратовской области органами наркоконтроля выявлено 373 наркопреступления, за совершение которых к уголовной ответственности привлечено 182 преступника. 

В том числе Ершовским МРО УФСКН России по Саратовской области только за первое полугодие 2013 года выявлено 24 преступления, связанных с незаконным оборотом новых ПАВ, совершенных на территории Ершовского, Федоровского и Дергачевского районов.  Например, в феврале 2013 в р.п. Мокроус сотрудниками Ершовского МРО задержан житель Дергачевского района гр. Е., у которого при личном досмотре был обнаружен «дизайнерский» наркотик, приобретенный им в г. Москве, который он перевозил в р.п. Дергачи. Возбуждено уголовное дело по ст.228 ч.2 УК РФ. В апреле 2013 года данному гражданину Федоровским районным судом назначено наказание в виде 3-х лет лишения свободы условно.
В марте текущего года при сбыте спайсов задержан житель г. Ершова гр. К., сам являющийся потребителем наркотических средств, ранее привлекавшийся за преступления связанные с незаконным оборотом наркотиков. На суде гр. К., обвиняемый в совершении сбыта наркотических средств в крупном размере, свою вину признал полностью и приговорён  к 10 г. 6 мес. лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
В апреле 2013 года, на 168 км автодороги Энгельс – Озинки, при досмотре легкового автомобиля обнаружены два свертка с дизайнерскими наркотиками, принадлежащие одному из пассажиров данного автомобиля. Возбуждено уголовное дело, проведено расследование, преступник понес заслуженное наказание.
В августе 2013 года, в р.п. Дергачи при личном досмотре гражданина С.  был изъят пакет с веществом содержащим синтетические каннабиноиды. Возбуждено уголовное дело, ведется следствие.
Куда могут обратиться граждане, имеющие информацию о незаконном обороте наркотиков?
Если Вам стали известны факты распространения, приобретения и употребления современных дизайнерских синтетических психоактивных веществ («курительных смесей», «солей», «спайсов», «миксов», «спидов») просим сообщать об этом в органы по контролю за оборотом наркотиков письменно, обращением на электронный адрес, обращением на личный приём к руководству подразделения. Конфиденциальность гарантирована.
Вы можете обратиться в Ершовский межрайонный отдел Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Саратовской области расположенный по адресу: Саратовская область г. Ершов, ул. Краснопартизанская, д. 8 (здание налоговой инспекции) и по телефонам: 8845 64 5-11-52 - начальник Ершовского межрайонного отдела Управления ФСКН России по Саратовской области майор полиции  Батищев Юрий Александрович.
8845 64 5-11-56 - заместитель начальника Ершовского межрайонного отдела Управления ФСКН России по Саратовской области майор полиции Еникеев Ильдар Рашитович.
8845 64 5-11-50 – круглосуточный телефон дежурной части.
А также в Управление Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Саратовской области, по «телефону доверия» 8(845 2) 210-416. Сообщение можно послать по электронному адресу fskn64@san.ru. 

Наркоманию и преступность можно победить только общими усилиями. Ваша информация сохранит здоровье и жизни многих людей, а возможно и Ваших близких.

