	Помни! Ответственность за совершение административных правонарушений и уголовных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ наступает с 16 лет. До 16-летнего возраста ответственность несут родители или законные представители несовершеннолетнего.

Я выбираю жизнь!

У тебя всегда есть выбор. Только помни, что на одной чаше весов – здоровье и жизнь, а на другой – болезни и смерть, которую несут алкоголь, никотин и наркотики.
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Подготовлено по материалам научно-популярного издания «Скажи жизни «Да»».
	Ершовский межрайонный отдел Управления ФСКН  России по Саратовской области

413500 г. Ершов,

ул. Краснопартизанская, д.8

Телефоны:

Дежурная часть (8-84564) 5-11-50

(звонок конфиденциальный, круглосуточно)
Начальник Ершовского межрайонного отдела,
 майор полиции

Батищев Юрий Александрович

8(845-64) 5-11-52

Заместитель начальника, майор полиции

Еникеев Ильдар Рашитович

8(845-64)  5-11-56

               Отдел профилактики,  майор полиции

Переяшкина Ольга Алексеевна

8(845-64) 5-11-53
Управление ФСКН России по Саратовской области

410028, г. Саратов ул. Рабочая, д. 24

Телефоны дежурной части: 210-509; 210-510

fskn64@san.ru

О деятельности  Управления ФСКН России по Саратовской области можно узнать из 

Интернет-сайта  –64.fskn.gov.ru
Вы также можете обратиться за помощью 

и получить совет:

Наркологический кабинет ГУЗ БПНД 

Врач-нарколог Косцова Инна Александровна

Прием граждан: вторник, четверг с 8.00 до 12.00


	Федеральная служба Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков

Управление по Саратовской области

Ершовский межрайонный отдел

НЕ ДАЙ ОБМАНУТЬ СЕБЯ!

г. Ершов
2012 год



	Алкоголь 
Водку производят в России с XVI века. За это время она успела стать национальной бедой. Этиловый спирт, содержащийся в водке, обладает способностью быстро вса​сываться в слизистую оболочку желудка, и уже через 5-10 минут алкоголь поступает в кровь человека. Наша печень может за 1 час переработать только 30 г алкоголя. Любой коктейль сразу в несколько раз увеличивает дозу алкоголя, а значит и время опьянения, и связанную с этим опасность! Первыми страдают мозг и нервная система. Печальная статистика: алкоголь – одна из самых частых причин смерти молодых людей от 15 до 30 лет! Подумай об этом, когда потянешься за очередным коктейлем в компании друзей! 

Неправда, что алкоголь помогает почувствовать уверенность в себе. Он просто лишает чувства реальности.

Неправда, что алкоголь дает силы для геройских поступков. Пьяные геройства заканчиваются в больнице или в отделении полиции

Неправда, что алкоголь помогает завоевать авторитет в компании. В пьяном виде ты скорее наговоришь глупостей или покажешь себя в неприглядном виде.

Неправда, что алкоголь дает ощущение свободы. Он, как и наркотики, подчиняет твою волю и вызывает зависимость.

Неправда, что лучше пить, чем принимать наркотики. Алкоголь тоже яд, только более привычный. Но он также разрушает мозг и весь организм.
	Никотин – 
самый известный из алкалоидов в составе табачного дыма. Одурманивающее действие табака было известно еще во времена майя. Изначально курение табака было привиле​гией жрецов, ис​пользовавших его в различ​ных ритуалах и обря​дах. Для Европы табак открыл Колумб, и очень скоро стало понятно, что это «открытие» таит огромную опасность для человека. За последние 3 века курение распространилось по всему зем​ному шару с быстротой эпидемии. А причина тому – никотин, который легко проникая в кровь, создает быстрое возбуждение и столь же быстрое привыкание. При этом он накапливается в важ​нейших органах, разрушая их из​нутри. В резуль​тате жизнь становится короче на 15 минут после каждой выкуренной сига​реты!
Сигарета не подарит тебе свежести и не даст ощущения приключения, как об этом кричит реклама. Настоящие приключения не имеют ничего общего с табаком.

Неправда, что сигарета помогает рассла​биться. Никотин только возбуждает нерв​ные окончания на короткий срок. Лучше погуляй на открытом воздухе.
Неправда, что сигарета помогает думать. Курение, наоборот, распыляет внимание.

Неправда, что сигарета поможет найти   решение твоих проблем. Дым рассеется, а проблемы за это время станут только ост​рее.


	Наркотики 
Во всех странах мира закон регулирует распро​странение наркотических веществ в медицинских целях и строго контролирует все другие возможные пути проникновения их в жизнь общества. При этом под наркотиками понимают вещества расти​тельного и химического происхождения, которые оказывают сложное биохимическое воздействие на организм человека. Главное свойство любого нар​котика, которое делает его опасным для здоровья и жизни человека, - способность вызывать привыка​ние и болезненную физическую и психологиче​скую зависимость. Наш организм – абсолютно са​модостаточная система. Наркотик насильно вторга​ется в нее и включается в процессы обмена ве​ществ, вызывая его сбой, подчиняя себе волю чело​века, разрушая его тело и сознание. Помни: единст​венный способ не попасть в зависимость от нарко​тиков – никогда не пробовать их!
Не верь, что наркотики – только способ взбунто​ваться против родителей. Это бунт против твоего собственного здоровья и жизни.

Не верь, что наркотики помогут открыть тебе мир. Они закроют тебя в колбе иллюзий, из которой ты уже не сможешь выбраться.

Не верь, что наркотики помогут тебе убежать от проблем. Проблемы удесятерятся после того, как ты станешь наркоманом.

Не верь, что наркотики, дадут тебе чувство свободы. Ты и не заметишь, как станешь их рабом.

Не верь, что наркотик сделает тебя взрослым. Первым твоим взрослым шагом станет твердое «НЕТ» наркотику, даже если сказать его непросто, даже если после этого тебе придется уйти из привычной компании. Только так, не подчиняясь чужой воле, можно доказать, что ты сильнее и взрослее своих псевдодрузей.


